



工行菏泽分行精准施策 提升运行风险防控力

本报讯(通讯员 刘玉波)

今年以来,工行菏泽分行认真落实“运行管理强化年”的各项工作要求,不断拓展思路,狠抓落实,针对运行风险管理工作的短板,提前入手,精准施策,积极强化运行风险治理措施,提升全行运行风险防控能力,取得了良好效果。今年1-5月,全行业务运营可控风险暴露水平万分之0.92,远低于省行万分之1.5的考核标准,较去年同期下降0.21个百分点,降幅19%,且环比出现下降趋势。

增强信心,树立打赢运行风险攻坚战定力。今年以来,在做好疫情防控的同时,该行根据“运行管理强化年”的要求,结合该行实际,制定了《菏泽分行运行管理强化提升工作方案》,进一步强化运营风险防控的前瞻性、有效性,细化工作措施,明确工作方向,提升全行运营风险防范占比,增强打赢风险防范攻坚战的信心和定力,为全年风险防范工作的开展打下了坚实基础。

加强研判,将防范工作前移。密切关注全行运行风险动

态,积极通过上级行下发的风险提示、全行运行风险数据分析、业务授权及集中处理信息反馈、各支行网点情况汇报等渠道,积极查找、研判运行风险的焦点趋势,重点狠抓了涉及个人及企业结算账户开户及注册网银环节风险控制,涉及实物管理的现金、空白重要凭证、手工业务印章、贵金属管理、代保管质押品实物管理,涉及操作环节的如个人及单位信息查询、特殊业务操作环节控制、代理财政资金结算管理、与人行及其他金融机构往来业务管理等工作内容,及时进行风险研判和预警,提前主动进行风险防范。

精准定位,强化风险治理效果。首先强化对高风险支行和网点的工作措施,在定期下发《限期整改通知书》的同时,制定了对相关支行、网点、责任人取消其评优、评先资格的处罚措施,进一步压实风险防控责任,促进“两高”支行和网点转化。其次,对每季度检查问题,统一下发《整改通知书》、要求支行将《整改报告》、《处罚落实情况表》、《检查问题整改反馈意见书》,由

责任人手写纠错表态意见、支行行长、分管行长签字后报分行,进一步增强问题整改效果。第三、对风险事件加强监控,每日及时下发《风险事件曝光台》,通报全市、全省风险事件,警示全行,提高风险预警能力,前瞻性防控运营风险事件的发生。第四、对发生高分值及连续发生多笔风险事件的支行网点,下发整改督导,协助查找原因,进行分析指导,促其尽快摆脱落后局面。

积极帮扶,筑牢运行风险防火墙。工作中,积极发挥运行督导员、支行分管行长、支行运行管理部主任、网点主任、运营主管的能动性,运行督导员积极协助派驻支行做好运行风险防控工作,做好支行的风险排查和业务督导,分管行长、运行管理部主任做好本级运行风险检查工作,网点主任、运营主管履行好对本网点风险管理职责,建立各部门配合协调机制,定期召开协调会,检查督促相关工作措施落实情况,使这一机制真正成为运行风险管理的防火墙。

建行菏泽分行荣获2019年度 金融机构综合评价“A级单位”

本报讯(通讯员 张瑜)

近日,中国人民银行菏泽市中心支行对辖内银行业金融机构2019年度综合评价情况进行了通报,建行菏泽分行在综合评价中荣获“A级单位”。该成绩的取得源于该行在省分行党委的正确领导下,认真贯彻金融法律法规,严格落实人民银行政策规定和工作要求,依法合规经营,创新优化金融服务,有力支持和促进了地方金融平稳健康运行

和经济持续较快发展。

2020年,该行将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指引,认真贯彻落实人民银行、省分行党委的各项监管要求和工作部署,牢固树立依法合规的经营理念,加强内部管理,防范金融风险,进一步提升经营管理和金融服务水平,更加扎实有效地履行金融机构的社会责任,力争2020年综合评价工作再创佳绩。

菏泽农商银行李庄集党支部 开展党建结对共建活动

本报讯(通讯员 姜珩)

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实总行党委党建共建要求,充分发挥基层党建的核心引领作用,进一步提高基层党支部的创造力、凝聚力、战斗力。6月17日,菏泽农商银行李庄集党支部与高庄镇安庄党支部举行党建结对共建启动仪式。

当日上午10点,双方党支部举行党建结对共建启动签约仪式,双方党支部书记在《基层党组织结对共建协议书》上签字,标志着银行社区结对共建活动正式启动。双方党支部书记代表党支部致辞并作表态发言。菏泽农商

银行李庄集党支部书记在签约仪式上表示,将紧紧围绕“围绕中心、服务大局、统筹兼顾、因地制宜、整体推进”的原则,以加强双方组织和队伍建设为重点,不断增强创造力、凝聚力和战斗力,推进双方创先争优,实现以共建深化创新,以共建推动发展,促进双方各项工作协调发展。

签约仪式后,菏泽农商银行李庄集党支部与高庄镇安庄党支部举行银行社区党建共建研讨。此次活动是菏泽农商银行党委深入推进基层党组织与村级党组织“结对共建”的重要举措,目的在于使党建工作更落地、更有底气,金融服务更贴近百姓。

邮储银行曹县湘江路支行优质服务获赞誉

本报讯(通讯员 彭红艳)

马雯) 6月28日,消杀办公区域、擦拭设备、盘点尾箱……邮储银行曹县湘江路支行工作人员和往常一样开始做着营业前的准备工作,一位张姓老人来到营业厅,送来一面写有“工作负责,认真细致,为客户挽回损失”的锦旗,对该行员工马雯和孙艳表示感谢。

张大爷是曹县苏集镇高英楼村村民,6月19日下午到邮储银行曹县湘江路支行办理存款业务,他在ATM机上存款后离开。该支行营业主管孙艳在例行巡视ATM时,发现键盘上放着一个信封,打开一看信封里装着2000元现金。孙艳随即报告支行行长马雯,孙艳和马雯



立即调阅监控、查询交易流水,经过多方验证确定失主为张大爷。

马雯和孙艳与张大爷取得

联系后,不顾疲倦,当日将现金送到张大爷手里,张大爷很感动,对邮储银行的服务赞叹不已。

工行郓城支行多措并举防范风险漏洞

本报讯(通讯员 闫存合)网点柜台窗口是防控操作风险、外部欺诈风险的第一道防线和主战场,同时也是业务营销、服务客户的前沿阵地。工行郓城支行两手抓、两手硬,强化力度,多措并举,切实加强营业网点安全管理,确保了服务优质高效,为维护客户资金安全起到了坚实屏障作用。

牢记岗位职责,夯实管理责任。网点负责人和业务主管则是筑牢防线、夯实篱笆的关键所在。该行不断强化其对营业场所业务安全管理的第一责任,突出其切实承担起对现场业务的客户身份真实性、业务合法性、流程合规性等的最终管理职责。坚持管人与管事相结合,加强关键人员

管理,做好员工行为管理及排查工作,及时掌握分析员工异常思想行为动态,从源头遏制风险。

抓牢警示教育,深化防范意识。该行充分认识强化柜面操作风险管控的重要性,端正发展与风控、服务与合规的正确态度,经常性地开展风险案例警示教育,组织员工进行案例分析并找出风

险环节,不断梳理业务流程及风险点,强化员工风险防范意识,规范业务操作流程。通过严格管理、教育引导以及强化培训等,促使每一位一线员工切实提高合规执行力,有效堵住风险漏洞。

管理服务并重,强化日常检查。不折不扣严格执行各项制度规定,强化重点区域管理,加强日

常检查监测,重点管住智能自助和理财两个服务区域的合规管理,加强日常排查和突击检查,自觉按流程经办各项业务,真正从为客户利益考虑出发,用心做好业务风险提示工作,养成良好合规习惯,践行以客户为中心的服务价值理念,实现风险防控与服务营销的有效融合。